Pozitif sonuçlu havuz testi
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… sınıfının çalışma grubunun ebeveynleri,

Çocuğunuzun üyesi olduğu … [Bezeichnung der Gruppe] grubunda dün / bugün lolipop havuz testi yapıldı ve test değerlendirildi. 

Laboratuvar tarafımıza, çocuğunuzun grubunda yapılan havuz testinin pozitif çıktığı bildirimini yaptı. Bu, çocuğunuzun grubundan en az bir çocukta Koronavirüsü enfeksiyonu tespit edildiği anlamına gelmektedir. Çocuk kendisi hasta olmayabilir, ancak virüsü başka insanlara bulaştırabilir.
 
İkinci bir testle enfeksiyonun hangi çocukta olduğu tespit edilinceye kadar grubun tüm çocuklarının evde kalması gerekmektedir. Bu gereklilik, normalde okulun bakım grubuna giden çocuklar için de geçerlidir. 

Ebeveyn olarak çocuğunuza … [Datum] tarihinde ikinci bir test yapmakla yükümlüsünüz.

Bu test aşağıda açıklandığı gibi yapılmalıdır:

Size veya çocuğunuza ikinci test için gerekli olan test malzemeleri (bir tüp içinde pamuklu çubuk) verilmiştir. 

1. Çocuk … [Datum] tarihinde sabahleyin 30 saniye boyunca bu çubuğu (lolipop) emmelidir.

2. Sonra bu çubuk yeniden tüpün içinde konulmalı ve tüpün ağzı kapatılmalıdır. Arkasından tüpün üzerine çocuğun adı ve soyadı yazılmalıdır.

3. Tüpü okula … [Datum] tarihinde en geç saat … [Uhrzeit] getiriniz ve … [Person/Stelle] teslim ediniz.

Pozitif sonuçlu gruptaki çocuklardan alınan tekli örnekler tekrar laboratuvara gönderilecek ve analiz edilecektir. Lütfen çocuğunuzu okuldan ve/veya yetkili daireden (örneğin, Sağlık Dairesinden) gelecek ikinci bir bilgiye / talimata kadar evde tutunuz. 

Bu bağlamda şunu belirtmek isteriz: Bu ikinci test yapılırken, tükürük örneğinin verilmemesi / geç verilmesi, enfeksiyonlu çocuğun tespit edilememesi, örneğin alındığı çubuğun hasar görmesi, testin yanlış uygulanması gibi zorluklar ortaya çıkması halinde, ebeveyn olarak ev doktorunuza veya çocuk doktorunuza başvurmakla yükümlü olduğunuzu hatırlatmak isteriz. Doktor bu şekilde (örneğin PCR testinin yaptırılması, temaslı kişilerin tespit edilmesi gibi) gerekli adımların atılmasını sağlayacaktır. Çocuğun tekrar yüz yüze eğitime katılması ve okuldaki bakım olanaklarından yararlanması bu koşullar altında ancak negatif bir PCR testinin ibraz edilmesiyle mümkündür.

Selamlar, 
Okul İdaresi
