نتیجه مثبت آزمایش گروهی


والدین عزیز گروه یادگیری کلاس ...،

دیروز/امروز آزمایش گروهی با «Lolli-Test (آزمایش آب نبات چوبی)» در گروه فرزند شما (نام گروه) انجام شد و مورد ارزیابی قرار گرفت. 

آزمایشگاه به ما اطلاع داده است که نتیجه آزمایش دست جمعی گروهی که فرزند شما به آن تعلق دارد مثبت بوده است. این بدان معنی است که حداقل یک کودک در گروه به کرونا آلوده است. خود کودک لزوماً بیمار نیست ولی می‌تواند افراد دیگر را آلوده کند.
 
تا زمانی که در فرآیند آزمایش مجدد مشخص شود که دقیقاً چه کسی مبتلا است، همه کودکان این گروه باید در خانه بمانند. این امر در مورد كودكانی كه معمولاً در گروه مراقبت مدرسه حاضر می‌شوند نیز صدق می‌کند. 

شما به به عنوان والدین باید اکنون آزمایش دوم را در تاریخ ... بر روی فرزند خود انجام دهید.

این آزمایش به شرح زیر انجام می‌شود:

شما یا فرزندتان اقلام مورد نیاز برای آزمایش دوم (چوب نمونه‌گیری در یک لوله) را از ما دریافت کرده‌اید. 

1. فرزندان شما صبح روز ... به مدت 30 ثانیه چوب‌های نمونه‌گیری (آبنبات چوبی) مربوطه را می‌مکند.

2. سپس چوب نمونه‌گیری را دوباره درون لوله قرار داده و درب لوله را می‌بندید. سپس لطفاً لوله را با نام فرزند خود برچسب بزنید.

3. لطفاً لوله را حداکثر تا ساعت ... مورخ ... به مدرسه بیاورید و تحویل ... بدهید.

[bookmark: _GoBack]مدرسه تمام نمونه‌های جداگانه از گروهی که نتیجه آزمایش مثبت داشتند را دوباره به آزمایشگاه می‌برد و در آنجا مورد ارزیابی قرار می‌دهد. لطفاً کودک خود را تا زمانی که اطلاعات/دستورالعمل‌های بیشتری از مدرسه و یا مقام صالح (به عنوان مثال اداره بهداشت) دریافت نکرده‌اید، در خانه نگه دارید. 

جا دارد اشاره کنیم که در صورت بروز هرگونه مشکل (به عنوان مثال از گم کردن چوب نمونه‌گیری/تأخیر در تحویل چوب نمونه‌گیری؛ عدم شناسایی کودک آلوده؛ آسیب دیدن چوب نمونه‌گیری؛ انجام اشتباه آزمایش) در این آزمایش دوم، شما به عنوان والدین موظفید با پزشک عمومی یا متخصص اطفال خود تماس بگیرید تا بتوانند تمام گام‌های لازم را شروع کنند (از جمله انجام آزمایش PCR، شناسایی افرادی که در تماس بوده‌اند). در این شرایط، شرکت مجدد در کلاس‌های حضوری یا در گزینه‌های مراقبت مدرسه تنها پس از ارائه نتیجه منفی آزمایش PCR امکان پذیر است.


با تقدیم احترامات، 
مدیریت مدرسه


Hinweis: Kursiv gedruckte Passagen müssen von der Schule individuell ausgefüllt werden.

